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Mitteilungen der Gemeinde 
  

 
 Ausgabe: 25. Woche 2019 Datum: 21. Juni 2019 Abgabefrist: Mittwoch 12.00 Uhr 

  

 
Bauwesen 
Die Pläne für das nachfolgend aufgeführte Baugesuch liegen auf der Gemeindekanzlei zur Einsicht auf: 
 

Bauherr:  Anthamatten Berto, Haselmattenstrasse 39, 3904 Naters, 
Bauvorhaben: Neubau Holzschopf und Mehrzweckraum, AV Parz. 1637, Zer Briggu, 3910 Saas-Grund 
 

Allfällige Einsprachen sind innert 30 Tagen ab dieser Veröffentlichung schriftlich im Doppel an die Gemeindeverwaltung zu 
richten. 

Bauanzeige 
Bauherr:  Andenmatten Hermann, Dorfgasse 43, 3910 Saas-Grund 
Bauvorhaben: Auswechseln Türe & Fenster in Farbe weiss, Fassade streichen (gleiche Farbe wie bisher), AV Par-

zelle 1127, Dorf, 3910 Saas-Grund 

Strassenbeleuchtung Kantonsstrasse Saas-Grund 
Die Strassenbeleuchtung, Fussgängerstreifen und Beschilderungen werden innerorts entlang der Kantonsstrasse von 
Saas-Grund erneuert. Aus diesem Grund wird es infolge der Bauarbeiten in den einzelnen Abschnitten ab Montag, 01. Juli 
2019 bis ca. Ende Oktober 2019 zu Behinderungen kommen. 
 

Laut Kantonaler Kommission für Strassensignalisation dürfen an den neuen Kandelabern keine privaten Beschilderungen 
mehr befestigt werden. Diese werden demontiert und können von den Eigentümern im Werkhof der Gemeinde abgeholt 
werden. Wir bitten die Bevölkerung um Verständnis. 

Öffnungszeiten Gemeinde- & Schulbibliothek 
Die Gemeinde- & Schulbibliothek ist während den Sommerferien jeweils montags von 18.00 - 20.00 Uhr geöffnet. 

50. Jubiläum des Folkloreumzug „Wie die alten Saaser lebten“ 
Die Vorbereitungen für den 1. August-Umzug laufen auf Hochtouren. Herzlichen Dank allen, die sich daran beteiligen. 
Die 50. Ausgabe des beliebten Events soll unvergesslich werden. Daher teilt uns doch bitte mit, wenn Ihr spezielle Ideen 
dazu habt. Ebenfalls suchen wir wieder ganz viele Schildträger für die einzelnen Sujets (rund 30-40). Teilt uns doch bitte 
mit, falls Ihr selbst einen Schildträger für euer Sujet habt. Oder fragt heute noch eure Stammgäste, ob sie mitwirken 
möchten. Wir haben schon Anfragen von Gästen erhalten, welche gerne beim Umzug mitmachen möchten. Ein Rückblick 
auf 50 Jahre Folkloreumzug gemeinsam mit unseren Gästen – was will man mehr? Meldet euch bei Linda Lorenz: 027 / 
958 18 55 oder linda.lorenz@saas-fee.ch. 
 
Für die Festwirtschaft suchen wir einen Verein oder eine Interessengemeinschaft, welche diese betreiben möchte. Für 
weitere Auskünfte meldet euch bei Christoph Gysel: 079 / 412 75 18 oder christoph.gysel@saas-fee.ch. 

HELP Samariter für Kinder  
Schon bald sind Sommerferien und wir laden euch gerne zu unserem letzten HELP-Treffen dieses Schuljahres ein. Am 
Freitag, 21. Juni 2019 um 18.15 Uhr treffen wir uns bei trockenem Wetter in Bidermatten bei der Zahnarztpraxis Zengaffi-
nen. Bitte bringt etwas Hunger mit und zieht Kleider für Spiele im Freien an. Falls es regnet, treffen wir uns wie immer im 
Triftalpsaal des Mehrzweckgebäudes in Saas-Grund. Bei Unklarheiten könnt Ihr euch an Therese (079 / 274 06 02) oder 
Nadine (078 / 642 29 06) wenden. Wir freuen uns auf einen schönen, gemütlichen und gemeinsamen Abend.  

Alpaufzug Triftalp 
Am Sonntag, 23. Juni 2019 findet der traditionelle Alpaufzug der Triftalp statt. 
 

Programm:   10.00 Uhr Ankunft der Kühe 
   11.00 Uhr Hl. Messe 
   11.45 Uhr Beginn der Ringkuhkämpfe 
Kantinenbetrieb:    Rindsragout mit Polenta, Plätzli oder Bratwurst 
Fahrplan für Alpaufzug:   durchgehend von 08.00 - 19.30 Uhr, Ausstieg Triftlap 
 

Für Unterhaltung ist gesorgt. Die Älpler Triftalp freuen sich auf gemütliche Stunden mit zahlreichen Besuchern. 
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Theaterprojekt: „Der fröhliche Weinberg“ 
Vom 24. - 28. Juli 2019, wird auf der Naturbühne von Saas-Grund „Der fröhliche Weinberg“ von Carl Zuckmayer 
gespielt. Ein grossartiges Projekt. Diesen Klassiker der Theatergeschichte im Saas, der zweiten Heimat von Zuckmayer 
zu erleben, ist sicherlich ein Highlight. Der Vorverkauf ist unter der Homepage www.derfröhlicheweinberg.ch eröffnet. 
Profischauspieler und einheimische Theaterleute gemeinsam am Werk zu sehen, ist einzigartig. Der Kultur- und Thea-
terverein Saas sucht für diesen spannenden Event neben Sponsoren und Gönnern auch noch Freiwillige, die mithelfen, 
dass der Anlass nicht bloss schauspielerisch ein Erfolg wird. Auch die Gastronomie, der Empfang und die Sicherheit 
sollen funktionieren. Meldet euch doch bitte beim Präsident Kultur- und Theaterverein Saas Christoph Gysel, chris-
toph.gysel@tourismuspfarrer.ch. 

Liebe Freunde der Musik 
Am Samstag, 22. Juni 2019 marschiert die MG Enzian im neuen Kleid auf. Um 18.00 Uhr findet in der Pfarrkirche von 
Saas-Grund eine Messfeier mit der Einweihung der neuen Uniform statt. Die Messe wird von der MG Enzian musika-
lisch umrahmt. Im Anschluss sind alle recht herzlich auf dem Schulhausplatz zum Apéro und zur Festwirtschaft einge-
laden. Für Unterhaltung und das leibliche Wohl ist gesorgt. Stosst mit uns auf die neue Uniform an und verbringt ein 
paar gemütliche Stunden mit uns. Freundlich lädt euch die Musikgesellschaft Enzian Saas-Grund ein. 

Gesundheitszentrum Physiotherapie Saastal GmbH - Kurse ab Juli 2019 
Rückbildungsgymnastik mit Dalia (dipl. Physiotherapeutin und Beckenbodentherapeutin) 
Beginn ab ca. 5 - 6 Wochen bis zu einem Jahr nach der Geburt 
Inhalt und Ziele: 

• Die Zusammenhänge zwischen Beckenboden, Bauch und Rücken kennen lernen 
• Schulung der Wahrnehmung des Beckenbodens 
• Gezielte Mobilisierungs-, Spannungs- und Kräftigungs-Übungen, zum optimalen Aufbau der Beckenbo- 

  den-, Bauch- und Haltungsmuskulatur 
• Rückengerechtes Verhalten im Umgang mit dem Baby 
• Aufbauen einer gesunden und richtigen Körper-Haltung 
• Und last but not least: Inkontinenz- und Senkungsprobleme vorbeugen 

Start: Montag, 01. Juli 2019 
Zeit: Jeweils montags, 18.00 - 19.00 Uhr  
Dauer: 8 mal 60 Min. 
Kosten: Bis 5 Teilnehmerinnen CHF 176.--, ab 6 Teilnehmerinnen CHF 160.-- 
 (je nach Krankenkasse wird ein Teil entschädigt) 
 

Pilates mit Erika (Pilatestrainerin) 
Wann: Dienstag, 17.45 - 18.45 Uhr und Mittwoch, 08.45 - 09.45 Uhr während des ganzen Jahres 
Kursgeld: Einzelstunde CHF 18.--, 10er Abo CHF 170.--, das 11. Mal gratis. 
 

Verbindliche Anmeldung und weitere Infos bei der Physiotherapie Saastal GmbH unter der Nummer 027 / 957 50 20 
oder info@physio-saas.ch. 

Gedenkausstellung zum 150. Todestag von Pfarrer Johann Josef Imseng 
Den hätte ich gerne persönlich kennen gelernt … 
Die Vorbereitungen zu einer kleinen Gedenkausstellung zum 150. Todestag des Saaser Tourismuspioniers Pfarrer Jo-
hann Josef Imseng (1806-1869) laufen auf Hochtouren. Der legendäre Pfarrer setzte sich gegen die Armut und die 
daraus resultierende Abwanderung ein. Ein spannender Mann. Den hätte ich wirklich gerne persönlich kennen gelernt. 
Ein Priester, dem das ganzheitliche Wohl seiner Leute am Herzen lag; ein grandioser Bergführer; ein visionärer Gestal-
ter der Gesellschaft; ein grossartiger Gastgeber; ein sozial engagierter Zeitgenosse; ein Mensch mit Weitsicht; ein 
perfekter Networker zu einer Zeit, wo man den Begriff noch nicht kannte; ein Botaniker, der die Wirkung der Heilkräuter 
wie kein anderer kannte; eine grossartige Persönlichkeit. Kein anderer hatte das Saastal so nachhaltig geprägt wie er. 
Klar, Imseng war kein Selbstdarsteller. Obwohl er manche Erstbesteigungen vollbrachte: Kein Berg trägt seinen Namen. 
Er war ein grossartiger aber bescheidener Mann. Ein ganzheitlicher Christ. Eine phänomenale Inspiration. Kommen Sie 
im Sommer vorbei, im alten Pfarrhaus von Saas-Grund. Da, wo der Talpfarrer gelebt und gewirkt hat. Lassen Sie sich 
anstecken von seinem Mut, von seiner konstruktiven Art, seinen Visionen und seinem Glauben. Es lohnt sich. 
Und wenn Sie im Besitz sein sollten von seinem Eispickel, einem Bild von ihm oder gar einem Kräuterrezept des legen-
dären Pfarrers, dann stellen Sie es mir bitte für die Ausstellung zur Verfügung. Und wenn Sie die Ausstellung anderweitig 
unterstützen möchten, melden Sie sich bei christoph.gysel@tourismuspfarrer.ch. Die Vernissage wird am 28. Juni 2019, 
19.00 Uhr im alten Pfarrhaus von Saas-Grund stattfinden. 

Ab sofort zu vermieten 
Im Holiday Touring in Saas-Grund ist ab sofort in Saison- oder Jahresmiete eine 1½- Zimmerwohnung mit Lift, Parkplatz, 
Südbalkon, Anteil an Waschküche und WLAN zu vermieten. Preis pro Monat CHF 600.--, alles inklusive. 
Bei Interesse melden Sie sich bitte unter der Nummer 079 / 448 58 91 oder info@holidaytouring.ch. 
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Boutique Moderne – Switcher-Shop 
Totalausverkauf ab Samstag, 22. Juni 2019. 
 

50% - 70% auf das gesamte Sortiment und zwar während folgenden Öffnungszeiten: 
Montag bis Samstag 09.30 Uhr - 12.00 Uhr / 14.30 Uhr - 18.30 Uhr. 
 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch, Switcher-Team, Bielmattstr. 22, 3906 Saas-Fee. 

Mit Bitcoin Geld verdienen - wir wissen wie 
Sie würden ja gerne Ihr Geld sinnvoll investieren, aber die Frage ist was und wo? Diese Frage stellen sich zurzeit sehr 
viele Menschen, da sind Sie nicht allein. Aus den Medien erfährt man immer mehr, dass man in Kryptowährungen wie 
Bitcoin, Etherium oder andere investieren kann: können Sie das? Wenn ja, warum sollten Sie das tun? 
Antworten zum Thema Kryptowährungen, Blockchain, Eychange, Wallet und vieles mehr sind wichtig. Wenn Sie darauf 
eine präzise Antwort erhalten wollen und wenn Sie sich über die neuen Technologien grundsätzlich informieren möchten, 
dann kommen Sie doch einfach vorbei. Auf einfache Art und Weise stellen wir Ihnen die Möglichkeiten vor, wie Sie ohne 
grosse finanzielle Investition persönlich vom System der Kryptowährungen profitieren können. Mit einem Unkostenbeitrag 
von nur CHF 10.-- und einer Stunde Ihrer wertvollen Zeit werden Sie schnell erkennen, wie man auf das «richtige Pferd» 
setzt und Ihr Geld im Internet richtig geschützt ist. Zusammen erreichen wir unsere hochgesteckten Ziele. 
 

Ort: Hostel 4000, Panoramastrasse 1, 3906 Saas-Fee 
Datum: Donnerstag, 27. Juni 2019 
Zeit: 19.30 Uhr 
 

Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnehmer. Barbara und Bruno Favre, Derendingen, 079 / 643 82 80. 

Fundsachen 
Im Dorf von Saas-Grund wurde ein silberner Damenring sowie ein Schlüssel mit einem grünen „Heineken“-Schlüsselband 
gefunden. Wer diese Sachen vermisst, kann sich auf der Gemeindekanzlei melden. 

 

  
 

Gemeinde Saas-Grund 
Saastalstrasse 390 
CH-3910 Saas-Grund 
 

 

027 957 24 31 

info@3910.ch 
www.3910.ch 
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